



焦作市中医院

祝全市人民新春快乐

新年寄语



焦作市中医院党委书记、院长 徐书立

日月开新元,天地又一春。怀揣满心的喜悦,带着崭新的憧憬,我们走过了硕果累累的2013年,踏进了充满希望的2014年。在这辞旧迎新的时刻,我谨代表医院领导班子向关心支持我院建设发展的各级领导、社会各界人士、全院职工和家属致以最真挚的感谢!向一直信赖我院的患者表示衷心的感谢!祝大家新春快乐、阖家幸福!

过去的一年,我在市委、市政府和卫生主管部门的正确领导下,努力践行科学发展观,坚持“中医为主,中西结合,优质服务,奉献社会”的办院宗旨,深入开展“人民在心中、转型我先行”活动,

围绕医院发展大局,以全新的管理理念,团结拼搏、改革创新,努力提高全院干部职工整体素质,提升医疗技术,深化优质服务,打造服务品牌,医院各项工作取得了突破性进展,综合业务收入、门诊量、入院病人较上年稳步增长,中医适宜技术推广工作取得了一定成果,“治未病”工作成绩显著,中医文化宣传逐步深入市民心中,“名医、名科、名院、名药”战略目标进展迅速,病人满意度不断提高,为焦作市中医药事业的发展作出了重要贡献。

2013年成绩的取得,是各级领导、社会各界、广大患者关心支持的结果,是全院干部职工团结

奋斗、辛勤工作的结果。

在新的一年里,焦作市中医院全体领导班子牢记职责、廉洁奉公,进一步发挥中医药特色优势,做好重点专科建设工作,使医疗服务能力和综合实力再上新台阶,力争在2014年新区医院建成投入运行,使中医院走向良性循环,用3~5年的时间把医院建成集养生、保健、康复为一体的“治未病”示范性基地,为全市人民健康提供更加优质的中医药服务,为建设经济转型示范市、为建设中医药强市作出积极的贡献。

大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。2014,我们阔步前行。

历尽天华成此景 壮志飞越更高峰

——焦作市中医院2013年工作回眸

本报记者 梁智玲



具有鲜明中医特色的专科群已初步形成

亮点一 医疗技术 奠定发展动力

医疗技术是一所医院最核心的竞争力。过硬的医疗技术可以塑造医院的品牌专科,形成独具竞争力的特色优势。作为我市唯一集医疗、急救、保健、预防、科研为一体的国家三级甲等中医院,市中医院一直是我市中医事业的“领头雁”。

市中医院不断加快技术发展的步伐。该院成立的肿瘤治疗中心,将体内伽玛刀、海扶刀、体外高频热疗治疗系统、介入治疗等多种肿瘤治疗技术与中医药有机结合起来,有效弥补了手术、化疗、放疗的不足,使常规肿瘤治疗手段与最新科学技术得以完美结合,大大提高了肿瘤的治愈率和缓解率,有效改善了患者的生存质量。

该院心病科利用高血压中医辨证分析仪、穴位注射、中药穴位贴敷、耳穴压丸、丁香开胃贴、沐足疗法等中西医结合手段,在治疗高血压、冠心病、心律失常、心力衰竭等方面疗效显著且副作用小。

该院骨伤分院是具有鲜明中医特色优势的中西医结合的典范,手法正骨成功率达95%,自主研发膏药闻名于焦作地区,中药熏洗配合手法理筋治疗各种骨折后遗症疗效奇特。

该院开展的半导体制激光治疗下肢静脉曲张、肛门大痔病、痔漏、腹腔镜、宫腔镜、椎间盘镜等微创手术在全市领先;各种骨折骨病矫治、断指、断肢再植手术达到了国内先进水平。中西医结合治疗血液病、六位一体治疗肾病、糖尿病、结石病、各种骨折、妇科病、儿科疑难病、不孕不育、烧伤等均在省市独树一帜。

目前,该院脑病科为国家级重点专科建设单位,康复科、骨伤科为省级重点专科,心病科、肿瘤科、肾病科、消化内科为市级重点专科,具有鲜明中医特色的专科群已初具规模。2013年,该院吸引10余万名就诊患者,住院病人超过6000人次。

品牌专科的建设离不开强大的人才队伍。该院采用名老中医师带徒制度,使得中医薪火相传,截至目前,该院有褚玉槐、王骥腾为焦作市十大名老中医、焦作市中医学青年名中医数人。脑病科李凌云、康复科杨明军、骨伤科张汉深为重点专科学术经验指导老师,脑病科蒋利魁、康复科赵明、骨伤科石战军为专科学术经验继承人。该院“师带徒”工作,为该院中医人才的快速成长、临床诊疗水平的提高、临床研究平台的建设奠定了基础。

亮点二 科教成果 打出闪亮名片

2013年,市中医院将科教兴院作为提升核心竞争力的主要途径,积极为技术人员创造良好的科研环境。

作为北京中医药大学东直门医院的协作医院,2013年,市中医院选派骨干医师赴北京中医药大学东直门医院进修学习,并选派业务骨干赴北京阜外医院、南京中医药大学附属医院、河南省人民医院、郑州大学第一附属医院进修心内科、针灸、超声、妇产、消化等专业。对

进修、学习结束回院的医务人员,该院医务科及时组织全员讲座,保证学到的新知识、新技术能够及时传授给其他医务人员,从而进一步完善了市中医院的专业技术人才梯队建设,全面提高了该院的医疗质量水平、业务发展水平和科室管理水平。

2013年,国家中医药高血压重点专科临床协作医院在市中医院挂牌,与省中医药研究院结成协作单位后,两家单位在科室管理、技术指导、人才培养等方面进行全方位、深层次的合作,使得该院高血压病诊治再上新台阶。该院引进的高血压辨证分型个体化诊疗系统,可针对高血压患者的个体特征进行辨证分型,指



该院名医名药战略让老百姓受益

导抗高血压系列中成药“降压宝”辨证施治。

2013年,市中医院出台了一系列优惠政策,鼓励医务人员积极投入科研工作中去,通过科研来带动相关临床工作的进一步开展。2013年,该院共申报5项市级科研项目,其中《活血方对脊髓损伤后骨代谢的试验研究》获得省级科技进步一等奖,《益气疏风法治疗咳嗽变异性哮喘气虚风盛证的临床研究》获得焦作市科技成果进步奖二等奖,《补阳还五汤防治气虚血瘀证进展性脑梗死临床研究》荣获焦作市科技成果进步奖三等奖。

亮点三 优质服务 赢得社会褒奖

俗话说,金杯银杯,不如百姓的口碑。老百姓的认可与满意,是对医院的最高奖赏。

2013年,该院按照市卫生局民主评议政风行风工作的统一安排和部署,紧紧围绕医院发展中心任务,致力于规范医疗服务行为,强化服务意识,改善服务态度,提高医疗服务质量。以群众满意为目标,努力构建和谐医患关系,该院的行业作风得到明显改善,优质的医疗服务深得患者好评。

为方便患者就诊,该院开设了专家诊室,将各科室专家的详细介绍悬挂在一楼大厅,方便患者查询,进一步完善医院网站建设,增补专家信息、移动广告等。为了突出该院的中医护理特色,各科室都配备了火罐、艾灸盒、沐足桶等中医治疗器械。目前,该院各临床科室均能开展3项以上中医护理特色疗法,其中脐贴、中药热敷包、耳穴压豆、蜡疗等项目已在全院开展。通过改进中药离子导入剂型,该院开展的14项中医护理操作均取得了满意的治疗效果。目前,该院的优质护理覆盖率达100%。

作为公立三级甲等中医院,体现社会公益性是历史赋予的神圣使命,更是医院必须履行的社会责任。近年来,市中医院坚持把社会效益放在首位,在服务好患者的同时,不断带动全市中医服务水平的提高,提升医院辐射力和影响力。为方便患者就诊,市中医院与47家社区卫生服务中心、乡镇卫生院签订了



ICU是传统医学和现代科技融合发展的亮点

双向转诊协议和中医中药服务承诺书,服务住院病人2499人次,并下乡进行免费义诊活动,义诊群众3000余人次。该院体检中心为群众免费体检11626人次,收到了良好的社会效应。

亮点四 中医特色 提升竞争能力

在医疗资源竞争激烈的今天,如何把医院优势发挥到最大化?市中医院拥有得天独厚的优势——深厚的中医特色底蕴。

走进市中医院,患者首先感受到的是浓厚的中医氛围,走廊里、病房内,到处都是中医文化的科普宣传,让患者的就诊过程变成了一种学习中医的过程。为突出中医传统诊疗方法,针对亚健康、疑难杂症人群,该院特成立了国医堂。国医堂荟萃了医院及省市著名中医名老专家,以应用中医药为主,借助现代医学诊疗手段,诊治各科疑难病,深受市民欢迎。该院与中药行业著名的老字号北京同仁堂合作,药品“配方独特,选料上乘,工艺精湛,疗效显著”而受到市民青睐。该院小包装中药饮片近1000种,中药品质上乘,种类齐全;根据名老中医专家提供的临床经验方,生产出的合剂、丸剂、颗粒剂、糖浆剂等32种院内制剂,受到市民欢迎。

市中医院是我市最早开展“冬病夏治”传统中医疗法的医院,该院秉承中医理念,经20余年的临床实践,积累了丰富的经验,取得了显著的临床疗效,并与焦作日报社联合成功举办了三届焦作市冬病夏治节,贴敷数万人次,为众多患者减轻了病痛,受到了广大患者的认可和好评。如今,冬病夏治不仅成为该院的特色品牌,还成为我市医疗行业一道亮丽的风景线。

“治未病”是中医药学的核心理念之一,该院引进的最先进的中医体质辨识软件,根据传统中医理论和现代高科技技术,对人体的体质进行识别、分类,针对不同体质人员提出不同的养生理念,进而达到“治未病”的理念。

作为全市唯一三甲中医院,市中医院还承载着弘扬祖国传统中医药事业的重任。为了推广中医文化,该院与《焦作日报·中医专刊》共刊发61期,新开辟了“李敏教你识中药”“中医护士风采展”“记者带你学中医”“中医养生科学”等新栏目,内容丰富、形式多样,在社会上掀起了中医热。

励精图治铸名院,大医精诚竞风流。面对新的发展机遇,市中医院将用他们深邃的智慧和勤劳的双手,不断铸造中医事业新的辉煌,谱写跨越式发展的崭新篇章。

(本版图片均由市中医院提供)

弘扬中医文化 护航百姓健康